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Delen van schoolsportinfrastructuur  -  Projectoproep

Terwijl in vele Vlaamse steden en gemeenten de beschikbare gemeentelijke/openbare 
sportaccommodaties geconfronteerd worden met een vraag die groter is dan het aanbod, 
staan in dezelfde steden en gemeenten sportaccommodaties, die in eigendom zijn van 
scholen, er werkloos bij na de schooluren.

Tijdens de vorige legislatuur werd al een projectoproep gelanceerd die het delen van 
schoolsportinfrastructuur moest stimuleren. De 2,4 miljoen euro die beschikbaar werd 
gesteld, moest resulteren in een kwalitatiever aanbod van sportinfrastructuur en in het 
optimaliseren van het gebruik van de bestaande accommodatie.

Dat er op het vlak van optimalisatie van het gebruik van schoolsportinfrastructuur nog 
steeds mogelijkheden zijn, blijkt uit de oproep die de minister dit voorjaar lanceerde. De 
minister maakte 3,2 miljoen euro vrij voor scholen van het gesubsidieerd onderwijs die 
hun infrastructuur na de schooluren en in het weekend willen delen met sportclubs, 
jeugdbewegingen en buurtinitiatieven. Op een gelijkaardige oproep reageerden vorig jaar 
55 scholen.

Via de nieuwe projectoproep konden scholen subsidies verkrijgen voor de verbouwing of 
(her)aanleg van sportinfrastructuur (binnen/buiten) en/of bewegingsinfrastructuur, in 
functie van toegankelijkheid, sportief/bewegingsvriendelijk gebruik, sanitair, comfort (ook 
ventilatie) en natuur-, beweeg- en speelwaarde. Exploitatiekosten komen niet in 
aanmerking voor subsidiëring.

1. De nieuwe projectvoorstellen moesten uiterlijk op 30 juni 2022 ingediend zijn bij het 
Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs (AGION). 

a) Hoeveel projectvoorstellen werden er ingediend? Graag een opsplitsing per 
provincie.

b) Hoeveel projectvoorstellen zullen een subsidie ontvangen?

c) Voor welk bedrag werden er projectvoorstellen ingediend?

d) Volstond het vrijgemaakte budget van 3,2 miljoen euro? Was er voldoende budget 
om alle scholen te subsidiëren die een minimumscore van 65 haalden?

2. Vlaanderen beschikt over meer dan 19 miljoen m² schoolinfrastructuur. 



a) Hoeveel van deze beschikbare oppervlakte bestaat uit sport- en 
bewegingsinfrastructuur? Hoeveel sport- en bewegingsinfrastructuur is er 
beschikbaar in de scholen?

b) Hoeveel sport- en bewegingsinfrastructuur wordt er door scholen gedeeld na 
schooltijd en in de weekends? (aantal scholen, aantal sport- en 
bewegingsinfrastructuur (indien beschikbaar), opgesplitst per provincie).

3. De nieuwe oproep van de minister toont aan dat er nog veel schoolinfrastructuur, 
waaronder sportinfrastructuur, suboptimaal wordt ingezet. 

a) Werd al onderzocht waarom scholen zo moeilijk te overtuigen zijn om hun 
school(sport)infrastructuur te delen?

b) Werden de vorige oproepen (vorige en huidige legislatuur) geëvalueerd? Welke 
conclusies konden uit deze evaluatie worden getrokken?

c) Komt de subsidie tegemoet aan de bevindingen uit dit onderzoek?

4. Scholen die hun (sport)infrastructuur willen delen, kunnen gebruikmaken van de 
subsidie om te investeren in een betere toegankelijkheid en meer 
gebruiksvriendelijkheid, of ze kunnen hun buitenspeelruimtes aanpassen. 

Is er ook in ondersteuning voorzien voor scholen die hun infrastructuur wensen te 
delen, maar die niet de noodzaak hebben om op korte termijn investeringen te doen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 151 van 24 november 2022
van JOHAN DANEN

1. a) Voor de tweede projectoproep ontving AGION 40 aanvragen. Onderstaande tabel 
geeft een overzicht per provincie. 

 
Tabel 1. Overzicht aantal aanvragen projectoproep naar provincie 

b) Er werden 31 projecten geselecteerd. Deze projecten komen in aanmerking voor 
effectieve subsidiëring indien zij bij de effectieve uitwerking conform zijn aan de 
algemene subsidievoorwaarden. 

c) Er werden projectvoorstellen ingediend voor een  totaalbedrag van 4.201.962,15 
euro.

d) Alle projecten die de minimumscore van 65/100 behaalden, zijn geselecteerd. Zoals 
vermeld onder punt b. gaat het om 31 projecten. Deze projecten 
vertegenwoordigen een totaal maximaal subsidiebedrag van 3.175.295,07 euro. 
Het vrijgemaakte budget is voldoende gebleken.

2. a) We beschikken niet over een gedetailleerd overzicht. In de schoolgebouwenmonitor 
2018-2019 is wel gepeild naar de beschikbaarheid van lokaaltypes in de 
vestigingsplaatsen. In 84% van de vestigingsplaatsen zijn speelplaatsen 
beschikbaar, 59% van de vestigingsplaatsen beschikt over een turnzaal en 22% 
over sportvelden.

Sport Vlaanderen maakt momenteel werk van een nieuwe databank om de 
bestaande sport- en bewegingsinfrastructuur meer volledig in kaart te brengen. 

b) Schoolgebouwen worden vandaag reeds open gesteld. Uit de 
schoolgebouwenmonitor 2018-2019 blijkt dat op 62% van de vestigingsplaatsen de 
gebouwen ook buiten de normale school- of werkuren worden gebruikt, bijvoorbeeld 
’s avonds, in het weekend of tijdens de schoolvakanties. We beschikken niet over 
een gedetailleerd overzicht.



3. a) Er is in 2019 een onderzoek gevoerd rond Multifunctionele schoolinfrastructuur in 
het algemeen. Het rapport hiervan is terug te vinden op de AGION website onder 
het luik “publicaties”. Uit de studie zijn specifiek m.b.t. sportinfrastructuur volgende 
hindernissen gebleken:

 afwezigheid van een aparte toegang;
 onvoldoende of onaangepaste sanitaire voorzieningen;
 geen budget voor exploitatie;
 gebrek aan opbergruimte;
 de afwezigheid van officiële belijning op de sportvelden.

b) Een evaluatie wordt voorzien na de realisatie van de projecten uit de eerste oproep.

c) AGION merkt in de ontvangen projectvoorstellen op dat scholen effectief inzetten 
op het wegwerken van de hindernissen zoals vermeld onder punt a.

4. AGION subsidieert de investeringswerken van de scholen. Daarnaast is een folder 
beschikbaar met tips en tricks om tot een multifunctionele school te komen. 

https://www.agion.be/sites/default/files/images/D_RapportStudieMultifunctionaliteit_20190502.pdf
https://www.agion.be/sites/default/files/images/Folder_MultifunctionaliteitWebsite_20210308.pdf

